Matematika v ekonomii — seminaf 5

Totalni diferencial, rovnice te¢né roviny

1. Urcete totalni diferencial funkce f(x, ) = x’ +5xy obecné a v bodé C [-1,1].

2. Je ddna Cobb-Douglasova produkéni funkce O(K,L) =20K"" - L.

a) UrcCete parcialni derivace podle K a L,

b) Vyjadiete totalni diferencial funkce O,

c¢) Urcete totalni diferencidl v bod¢ C [4,1],

d) Urcete zménu Q v bod¢ C [4,1], jestlize dK = 0,2 adL = 0,1.

3. Matematicky model pfijmu R (revenue) pro dany druh produktu jisté firmy je funkci ceny p
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(price) a ndkladi na reklamu A4 (advertising expenditures): R = ———. Ur¢

Jr
a) zménu piijmu R v zévislosti na zméné ceny p.
b) zménu pfijmu R v zdvislosti na zméné nékladi na reklamu 4.
c¢) Predpokladejme, ze p = 9 a 4 = 64. Vyjadrete totalni diferencial a urcete jeho hodnotu,
jestlize dp =-0,4adA=0,2.

4. Je dana funkce f(x,y)=2x"+xy°.

a) Najdéte rovnici te€né roviny ke grafu této funkce v bodé C [2,1, ...].
b) Urcete normalu k této rovin¢ v daném bod¢.

5. Je déna funkce f(x,y) = xy*.

a) Najdéte rovnici tecné roviny ke grafu této funkce v bod¢ C [-2,2, ..].
b) Urcete normalu k této roviné v daném bod¢.

Vysledky:
I: df =(3x* +5y)dx+5xdy , df =8dx—5dy
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